



## 贝瓷厂之行

无棣县第三实验小学 五年级6班 刘晓涵

21日是齐鲁晚报组织小记者活动的日子。我早早地起了床。吃完早饭，妈妈把我送到集合点，不一会儿，我们小记者队伍就“浩浩荡荡”地出发了。这一次我们的活动是去贝瓷厂参观，大家都很激动。

一路上我们说说笑笑，一会儿就到了。我们先参观了几个有名的陶瓷家的作品，我记录了两个我最喜欢的作品的资料。第一个是侯晓峰的作品“海螺瓶《双子戏春》”，直径是350mm。我在记录这个作品的资料时，一位叔叔还

为我照了好几张照片呢！

第二个作品是研究院专职画师制作的作品，可漂亮了。接着我们又去参观了生产车间，里面的温度可高了，冬天穿短袖都不会觉得冷。给我印象最深的是最后一道工序“烤花”。听解说阿姨说，烤花的温度需要800摄氏度，考炉的温度可达到1150摄氏度。听到这个惊人的数字，我们都把嘴巴张成了“O”型，解说阿姨还告诉我们，烤制出来的花20年、30年都不会变色。看到这些漂亮的制作工艺我也想亲身体验一下。

我们期待去文化馆自己动手制作陶瓷或画画。在我们的“翘首期盼”下，终于来到文化馆。我们排着整齐的队伍来到二楼。啊！好大！我和马傲琳赶忙找了一个座位坐下，一人拿了一个泥巴在一块木板上使劲地摔，然后再捏，费了好大的劲儿，也没做出一个成功的作品。自己做陶瓷怎么这么难啊！工人叔叔阿姨们是怎么把一块块泥巴做成漂亮的陶瓷呢？这就是所说的技术吧！

后来我又学习在陶瓷上画画。我拿了一个小杯子，在上面画了一棵大树、一些小草和花。我还写了五个字——“热爱大自然”，因为我们要保护环境、保护地球。现在我终于有点“成就感”了。最后，小凡妈妈还为我和我的作品照了一张相。

这一次的小记者活动，不禁让我懂得了一些关于陶瓷的知识，还体验了制作陶瓷和在陶瓷上作画。今天过得十分开心，下一次我还要参加小记者活动。

(指导老师:郑晓宁)

## 我是小厨师啦

邹平县第二实验小学 一年级3班 安炳煜

今天我和妈妈一起做饭，我学着做西红柿炒鸡蛋。

我先洗了两个西红柿，然后剥皮。我学着妈妈的样子用筷子慢慢地把西红柿刮一刮，让它的皮和肉分离，这样剥起来就容易了。我左手拿着西红柿，右手一点一点地往下剥。随着皮越剥越多，西红柿越来越滑了，拿起不容易。我用手指死死地扣住它，结果弄得满手都是西红柿汁。终于剥完了，我用小小的水果刀把西红柿切成一小块一小块的，放在盘子里。

该打鸡蛋了！我把鸡蛋轻轻一磕，听到细微的“咔嚓”一声，鸡蛋裂开了一条小缝。轻轻一捏，蛋清和蛋黄就像水一样流出来了。最后我把碗里的鸡蛋搅匀了。

妈妈帮我打着火，我看锅里的小水珠没了，轻

轻地倒上油。看到油烟升起来了，我把鸡蛋慢慢地倒进锅里，只听滋啦滋啦的响声，鸡蛋四周冒起了泡泡，中间的部分还是鸡蛋液，我赶紧用勺子搅一搅。一会儿，鸡蛋变成金黄色的了。我把鸡蛋捞上来，盛在盘子里。

我端起切好的西红柿一下子倒进锅里，可能是油太热了，西红柿发出猛烈的滋啦声，油花都飞出来了，把我吓了一大跳。不一会儿，西红柿更红了，也更软了，汤也变浓了。这时我把炒好的鸡蛋再倒进锅里去，搅拌均匀，最后放盐，关火。香喷喷的西红柿炒鸡蛋做好了。

我闻了闻，好香啊！妈妈说：“西红柿红彤彤的，鸡蛋金黄金黄的，汤浓浓的，一定很好吃！”听了妈妈的话，我高兴地跳起来，“我是小厨师啦！”



## 佳作园地

小记者作品show开始了！无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿，来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你生活照投到邮箱里。

投稿邮箱：  
[qwbzbjy@163.com](mailto:qwbzbjy@163.com)  
Q Q 群号：  
56794054



## 20年后的同学聚会

博兴县第三小学 五年级5班 高迎爽

我离开母校20年了，如今我已经成为了一名出色的科学家，我很想念我的小学同学，不知道他们现在怎么样了呢？

今天是2032年的元旦，我收到了一张邀请卡，是叫我参加小学的同学聚会。我非常高兴，十分期待这激动的时刻快快到来。我终于回到了母校——博兴县第三小学。踏进校门，瞬间就被浓厚的学习氛围所包围，令我想起在这里发生的一件

童年趣事。我正陶醉其中，突然有人拍了我肩膀一下：“喂，又在这儿做什么白日梦呢？”我转头一看“啊，是你！”我惊讶地说。她是我

小学时最好的朋友——贾茜雅，我们俩一见面就说个不停。听她说，她现在已经成为了母校的校长，真是不可思议。记得她小时候总是羞羞答答的，现在竟成了校长，这次同学聚会还是她组织的呢！

我们一边说，一边走

向聚会大厅，大厅里热闹非凡，到处洋溢着欢乐的气息。同学们都来了，“看，那是成世纪吗？”贾茜雅问道，“对，快过去看看！”

我们走过去，只见一位身着西装的女士，正在和别人兴致勃勃地谈论着国家大事。她真是成世纪，记得她以前成绩很好，能言善辩，现在已经成了政治家。正当我们几个高兴地谈论着，这时候大厅里传来一阵悠扬的钢琴声，是

大钢琴家张亦驰在弹奏着。她以前总是梦想着当钢琴家，现在终于美梦成真，而且非常出色，还拿了不少国际奖项呢。

我非常高兴，见到了许多小学同学，有画画特棒的王骏昊，如今也是一位知名画家；有舞姿优美婀娜的杨子涵，现在也成为小有名气的舞蹈家……

我们玩着，说着，笑着。好像回到童年时代的校园生活。

## 走进贝瓷艺术

滨城区第一小学 四年级5班 张璟玥

10月21日，我们小记者团来到位于无棣经济开发区的山东海洋贝瓷集团参观。

展厅内，玻璃架上摆放着用贝瓷制作出来的各种花样杯子、花瓶等生活艺术品。桌子上摆放着许多茶具、餐具、咖啡具，琳琅满目，绚丽多彩。讲解员叔叔告诉我们，这些用具都是用贝壳制作而成的。我们来到了制胚车间，阿姨告诉我们，要想制作出生活用具，必须要经过3个过程：素烧→釉烧→烤花，每次烧制的温度也不尽相同，有的800℃就能烧制而成，有的则需要1100℃多的高温才能烧制成型。我们又来到贴花车间，工人阿姨们娴熟地往盘子或杯子上贴花，然后再经过高温把贴花烤到杯子或盘子上。你看，一套洁白干净

的餐具原来都需要这么多复杂的过程啊！

我们又来到了海瓷艺术体验馆，活动分为两大组，一组同学用陶泥制作小玩意，一组在一些餐具上画图案，我选择了画画，我拿了一个干净的盘子，用画笔在上面设计出图案，并写上了我的名字，真想看看我设计的图案再经过高温烤制后变成什么样子。有的同学在盘子上画一枝梅花，有的同学在盘子上画了一只螃蟹，有的在上面写字。阿姨说这些作品烤制好以后，会由无棣星火义工的叔叔或阿姨们帮我们带回来，我充满期待。

通过这次活动，我了解了餐具的制作过程，并亲身经历了在瓷器上作画的乐趣。



## 我是一滴水珠

滨城区第一小学 六年级3班 依润飞

我是池塘里的一滴小水珠，每天我过着悠闲自在的生活。白天，我和鱼儿们一起嬉闹，晚上，我在露珠的陪伴下安然入睡。

突然有一天，天上下起了暴雨，不少伙伴们来到了池塘里，它们顺着池塘边的田野往下流，汇成了几条小溪。我当然也不例外，顺着小溪向下流淌。

两旁的风景十分美丽，简直是目不暇接。树木在和我们打招呼，青草在吮吸着

我们为它带来的甘露，旁边的一条小溪与我们汇在了一起，池塘中的鱼儿在努力的向前游动着，还不时称赞着这好风景。

我们离开了田野，来到山脚下。陡峭的悬崖、连绵不绝的山峰，还有我们的伙伴——山泉，都让我们应接不暇。这时，山中的人们在这条小溪中取水、洗衣服，还称赞着：“这条溪流中的水真好喝啊！”

忽然，一阵风刮过，把我

(指导教师:赵燕)

## 小记者招募令

为给滨州市的同学们提供一个学习交流的平台，齐鲁晚报·今日滨州编辑部组织的小记者活动已经全面启动。

在这里，同学们可以在学习中接触社会，用社会实践来促进学习，更可以在成长阶段养成勤于阅读健康书报、善于观察社会现实、乐于描写社会生活的良好习惯。

在这里，小记者活动将通过开设专家讲座、推出小记者专版、参加特色社会实践活动、组织采编业务培训和友情沙龙等多种形式为小记者们打造更加广阔的学习交流平台。届时，本地小记者还有机会与全省的小记者们开展大型活动。

欢迎学生及家长踊跃报名！报名者将获赠全年齐鲁晚报一份！配发小记者证！小记者优秀作文或摄影习作将在齐鲁晚报·今日滨州“小记者”专版中刊登。从小培养小记者们的写作兴趣、自信心和成就感！

报名方式：学生本人或者学生家长到本报编辑部（黄河十路渤海九路锦城大厦八楼）填写报名表。同时交两张

一寸免冠彩色照片。

报名费：新团员200元/年，老团员可享20元优惠。

咨询电话：0543-3211123 3210018

13954370239 张记者